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Si scelga in modo chiaro l'unica risposta corretta a ciascuna domanda. Le risposte corrette valgono 1 punto, quelle vuote 0,

mentre ogni errore costa 0.25 punti. L'esame è superato con almeno 10 punti su 20. Il test non influenza il voto finale.

1 Un forward sull'oro prevede un prezzo di esercizio di 100. Se il prezzo a scadenza atteso per l'oro fosse di 120:

[ a ] per la parte venditrice, si rende necessario un esborso iniziale che si avvicina al differenziale fra i due prezzi

[ b ] il contratto non potrebbe esistere: il prezzo di esercizio deve sempre corrispondere a quello atteso

[ c ] per la parte acquirente, si rende necessario un esborso iniziale che si avvicina al differenziale fra i due prezzi

2 Le azioni diverse da quelle ordinarie, solitamente differiscono:

[ a ] per i soli diritti economici

[ b ] per diritti economici e di voto

[ c ] per i soli diritti di voto

3 Un fondo comune chiuso, in base alla sua natura, potrebbe investire in:

[ a ] valute estere

[ b ] opere d'arte

[ c ] titoli di Stato

4 Un esempio di selezione avversa:

[ a ] un intermediario offre prodotti inadeguati su cui ottiene maggiori provvigioni

[ b ] un soggetto in cattiva salute acquista una polizza assicurativa malattia

[ c ] un debitore utilizza il prestito diversamente da quanto atteso dal creditore

5 Un aumento del differenziale di inflazione di un Paese rispetto all'estero comporta, solitamente:

[ a ] un apprezzamento del cambio verso l'estero

[ b ] nessuna variazione del cambio verso l'estero

[ c ] un deprezzamento del cambio verso l'estero

6 Nel caso delle azioni, il payout ratio si riferisce al rapporto fra:

[ a ] flussi di cassa e utili per azione

[ b ] dividendi distribuiti e utili realizzati

[ c ] utili realizzati e fatturato per azione

7 Nei mercati monetari, una delle quote di mercato più piccole è costituita da strumenti emessi:

[ a ] da governi

[ b ] da imprese finanziarie

[ c ] da imprese non finanziarie

8 Se in un mutuo il rapporto fra prestito e valore dell'immobile è molto elevato:

[ a ] la banca sopporta un rischio basso

[ b ] la banca deve richiedere altre garanzie

[ c ] la banca sopporta un rischio elevato

9 La struttura per scadenza dei tassi è importante perché consente di estrapolare:

[ a ] il rischio di credito

[ b ] l'inflazione attesa

[ c ] i tassi a termine

10 In un sistema finanziario poco orientato al mercato dei capitali:

[ a ] il canale diretto supera in volume quello indiretto

[ b ] gli strumenti finanziari sono molto più liquidi

[ c ] i prestiti bancari superano in volume i titoli
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11 A parità di altre condizioni, se aumenta il prezzo corrente di un titolo di debito:

[ a ] il TRES aumenta

[ b ] il TRES eguaglia il rendimento nominale

[ c ] il TRES si riduce

12 La trasformazione delle scadenze effettuata dalle banche commerciali le espone soprattutto a:

[ a ] un rischio di credito

[ b ] un rischio di liquidità

[ c ] un rischio di mercato

13 Lo spread denaro-lettera (bid/ask) è una misura:

[ a ] del rischio di un titolo

[ b ] della domanda di un titolo

[ c ] della liquidità di un titolo

14 Il principale strumento di politica monetaria è costituito da:

[ a ] variazione di volumi e rendimenti dei conti bancari detenuti presso la banca centrale

[ b ] compravendite di titoli di Stato

[ c ] restrizione o allargamento delle condizioni di rifinanziamento delle banche

15 Due obbligazioni con uguale emittente, scadenza e cedole:

[ a ] hanno sempre lo stesso TRES

[ b ] hanno sempre lo stesso prezzo

[ c ] possono avere prezzi diversi

16 Se i mercati sono perfettamente efficienti:

[ a ] solo gli analisti più esperti possono "battere il mercato"

[ b ] solo gli insider possono "battere il mercato"

[ c ] le performance sono distribuite casualmente intorno alla media

17 Un titolo obbligazionario con cedola del 5%, se i tassi di mercato sono del 3%:

[ a ] non può esistere

[ b ] ha un prezzo inferiore a 100

[ c ] ha un prezzo superiore a 100

18 Alla scadenza, un'obbligazione convertibile è premiante rispetto ad una tradizionale:

[ a ] sempre, potendo ricevere sia azioni sia il valore di rimborso dell'obbligazione

[ b ] se ottengo azioni per un valore corrente inferiore a quello di rimborso dell'obbligazione

[ c ] se ottengo azioni per un valore corrente superiore a quello di rimborso dell'obbligazione

19 Se è diventato più conveniente per un cittadino italiano acquistare beni giapponesi, significa che è aumentato:

[ a ] il rapporto YEN/EUR

[ b ] sia il rapporto YEN/EUR, sia il rapporto EUR/YEN

[ c ] il rapporto EUR/YEN

20 Secondo il modello del ciclo di vita, la massima ricchezza di un comune cittadino si raggiunge:

[ a ] a metà della vita lavorativa

[ b ] al pensionamento

[ c ] alla morte

In caso di altri impegni (altri esami, lavoro, cura familiare, ...), si indichino alternative di orario per pianificare l'agenda dell'orale.
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